

“扮亮”城市新空间 温暖市民出行路

简明新闻

我县2023年初中学业水平体育与健康学科及实验操作考试圆满结束 9331名初三学子参加考试

宿松融媒讯 4月19日，我县2023年初中学业水平体育与健康学科及实验操作考试圆满结束，全县9331名初三学子参加。该项考试4月15日正式开考，历时5天。

据悉，今年全县初中学业水平体育与健康学科考试不再设必考项目，考生从中长跑、立定跳远、跳绳、足球运球、篮球运球5个项目中自主选择2个项目进行考试，每个项目分值各30分，体育考试总分为60分，计入中考分数；实验操作考试科目为初中物理、化学实验操作，考生现场抽取一科进行考试，实验操作考试成绩以分数呈现，满分为15分，计入中考分数。

考试期间，考点实行全封闭式管理，体育与健康学科考试全部引入第三方机构参与，县纪委监委派员全程监督，每个考试项目均设立考风考纪监督员；同时对每个考试环节全方位无死角视频监控，实时巡查。一旦发现违规违纪问题，第一时间严肃处理，形成强大震慑。

(融媒体记者 张歆 通讯员 杨东晓)

局国土空间专项规划(2022-2035)》日渐成型，为高标准高质量建设城市照明提供了根本遵循、指明了工作方向。

“党的二十大报告提出了‘坚持人民城市人民建、人民城市为人民，提高城市规划、建设、治理水平，加快转变超大特大城市发展方式，实施城市更新行动，加强城市基础设施建设，打造宜居、韧性、智慧城市。’这一重要要求，为我们今后的工作指明了方向、明确了路径。路灯是城市的眼睛，我们将以精细化、规范化、标准化管理为目标，做好县城区路灯管理工作，顺应城市发展新趋势、人民群众新期待，让城市建设发展的红利更多惠及群众。”县城区路灯管理所所长周建威表示。

(融媒体记者 杨洋)



灯照明既是群众关心的热点，也是最切身的幸福体验。我们在强化城市照明设施的管养维护的同时，还应该将路灯管理工作谋划在前。

日前，县城区路灯管理所工作人员一行深入街头巷尾对路灯照明盲区进行调研，对群众反映较强烈和自我评价还有欠缺的区域，进行了现场勘查和评估，计划在符合安装条件的街巷增装或更换路灯。

“我们每周一、三、五固定巡查检修，平常会不定期开展排查。不仅仅是维修，更是对全县路灯情况进行摸排。”张勇向记者介绍道，“主要是对‘僵尸’户头进行清理，现场销户，清除表箱、残线及其辅材；对灯罩松动、灯杆倾斜、线路裸露等情况进行排查，确保路灯设施的完好率和安全运行。”张勇还告诉记者，“僵尸”户头顺利清理后，预计每年可节约公用事业经费10万元。

县城区从亮化程度较低，到如今流光溢彩的美丽夜空，实地调研起了至关重要

的作用。为保证居民出行安全和良好的休闲体验，县城区路灯管理所坚持到一线去，科学谋划工作，深入社区群众身边，实地察看道路情况，及时解决群众反映的问题，认真梳理群众迫切的照明需求，并针对性地解决问题，让一盏盏路灯的光芒照亮群众的心间。

随着我县市政道路等基础设施的不断完善，城区路灯亮化工作不但要齐步跟进，更要“入乡随俗”，服务于城市的整体规划。谋定后动，规划先行。县城区路灯管理所坚持稳扎稳打，专班实地调研，高强度、高密度、高质量地推进规划编制，做到“力争把每一条道路都规划得清清楚楚”。

“路灯问题看似小事，实则事关‘惠民工程’，关系到老百姓的安全感、幸福感、满意度和社会和谐，必须坚持用科学的理念和一流水准规划设计建设，经得起历史检验。”张勇表示。经过一次次走访调研、一场场专题讨论，《宿松县城市照明布

大力实施 乡村振兴战略

柳坪乡：

茶香茶韵 「金叶」富民

宿松融媒讯 又是一年茶吐绿，且将新火试新茶。连日来，位于大别山南麓的柳坪乡邱山村千亩茶园陆续进入春茶采摘期，茶农们趁着晴好天气，穿梭在茶园中，争相采摘2023年的第一批春茶，供应市场。

在村民吴春华300余亩呈梯田状的茶园里，茶芽新绿挤满梢头。上午8时，40多名采茶农妇挎着竹篓，穿梭在翠绿的茶园中。她们严格按照标准，手法娴熟地把一个个翠绿清亮的嫩芽尖采摘入篓，不一会儿便采满一篓。

随着邱山村“茶经济”的发展，一排排茶树成为村内一道道绿色风景线，同时为周边的家庭妇女等提供了就业岗位，实现了经济效益和社会效益双丰收。

“摘得快一点，每天可采摘7.5公斤鲜叶，能赚100元左右。”村民吴宏伟每年都到茶园里采茶，她热情地向记者介绍起采茶经验：“采摘的时候一般陈茶不要，摘的都是芽一两叶或者两芽一两叶的。”

近年来，邱山村积极培育发展特色产业，对村内茶叶种植集体经济项目提质改造，挖掘产品深加工，增强市场竞争力，培育壮大种植大户和农民专业合作社，积极打造“一村一品”特色，带动当地农民增收致富。据了解，邱山村是“宿松香芽”核心产区，茶芽品质好，氨基酸、维生素等营养成分含量高。采摘回来的鲜叶，将会通过摊晾、杀青、揉捻等工序，制作成成品茶销往各地。

邱山村党总支书记吴合林说：“今年鲜叶产量一亩有125-150公斤，制成的干茶有25-30公斤，市场的销售价格300至600元之间。”如今，山间的小小“金叶”为这个“百年茶乡”筑起了振兴之路，茶叶生产已经成为茶农增收致富的支柱产业和特色产业。

邱山村还依托资源优势，开拓“旅游+餐饮”和“民宿+旅游”的发展路径，正在建设，以茶文化为主题的观光体验园，努力打造以休闲观光、产业体验为主线，融合美食特产、红色教育、精品研学于一体的“三十里风景廊道”，走出了一条“旅游兴乡”的振兴之路。

(融媒体记者 司舜 何招平)



4月20日，在世界读书日即将到来之际，安徽向日葵公益助学服务中心、合肥市少年儿童图书馆来到我县联合开展“书香为伴 筑梦航天——汽车图书馆开进大别山活动”，还向佐坝初中投送了500多册图书，在该校设立分馆，为学生们提供阅读便利。图为汽车图书馆里孩子们在书架上翻找到想看的书籍后拿到座位上认真阅读。(融媒体记者 虞恒/摄影报道)

高岭乡：大力开展环境整治 不断提升乡村“颜值”

宿松融媒讯 美丽乡村更宜居，绿水青山寄乡愁。近年来，高岭乡将美丽乡村建设作为实施乡村振兴的有效载体，以改善村容村貌、树立文明新风为目标，扎实推进农村人居环境整治，提升乡村颜值，为全面推进乡村振兴赋能铸魂。

4月17日，上午8时，记者走进双河村，看到在一条悠长的小路上，草木郁郁葱葱，鸟雀在林间嬉戏，干净整洁的环境吸引了很多村民前来锻炼、散步，构成一幅和谐美好的画面。

“通过这几年的人居环境整治，我的家乡风景更美了，环境更舒适了。在这样惬意的环境里，大家早上和晚上都喜欢出来散步、跳跳舞。”村民章良告诉记者。

自人居环境整治工作开展以来，高岭乡把优化村貌环境作为改善人居环境的重要手段，各村通过开办夜校、召开党员群众会等多种形式，广泛宣传发动老百姓参与其中。截至目前，该乡已有9个自然村庄取得明显成效，8个自然村庄正在整治中，通过拆危治乱、绿化建设等工程改善了村容村貌，进一步提升了群众的幸福感。

“下一步，我们将持续高位统筹，合力推进人居环境整治工作，坚持抓重点、攻难点、找差距，强势攻坚，以督促改，下足‘绣花’功夫，以更高标准切实把人居环境整治抓实抓细，不断提升乡村‘颜值’和群众幸福指数。”该乡党委副书记彭全表示。(融媒体记者 祝森)

的法律服务，积极助推乡村振兴和基层民主法治建设。“有事就找村居法律顾问”，成为当地村民遇到麻烦事后的首选。

“村居法律顾问的主要职责是采取‘线上+线’下并行的方式，提供村(居)治理法律意见、参与矛盾纠纷排查化解、开

法律顾问进村居 法治惠民送到家

展法治宣传、提供法律咨询、提供公证和司法鉴定以及法律援助的服务指引等，每月都要提供实地法律服务，面对面为群众答疑解惑、释法析理。”县司法局相关负责人介绍说。

我县按照现有的专职律师、公职律师、公证员和基层法律服务工作者的人

数，结合村居两委班子、乡村振兴驻村工作队等工作实际，精心组建法律顾问服务队，及时调整充实了全县23个乡镇(街道)212个村居的45名村居法律顾问、23名乡镇(街道)联络员。同时，各村居法律顾问充分发挥专业优势，积极开展矛盾

纠纷排查化解、举办乡村振兴法治讲座、提供面对面的法律服务，推动村居法律顾问当好“矛盾纠纷调解员”“法治教育宣传员”“困难群体援助员”，有力助推基层社会治理驶入法治化轨道。今年以来，共接受法律咨询1000余次，发放宣传资料2万余份，调解矛盾纠纷256件，办理法律援

助案件196件。

同时，我县建立了村居法律顾问工作管理办法，将考评结果同村居法律顾问评优评优挂钩，倒逼各村居法律顾问确保服务质效。建立健全村居法律顾问走访制度、“坐班”制度、授课制度，采取随机抽查、司法所跟进检查、征询村居委员会、回访当地村民等方式，进行全流程监管。不定期召开村居法律顾问服务工作推进会，及时分析研判工作中出现的新情况新问题，补短板、强弱项，不断提升村居法律顾问服务水平。

下一步，县司法局将持续发力完善村居法律顾问工作制度，着力推进城乡基本公共法律服务均等化、便民化、一体化，不懈努力为基层群众提供更为方便快捷、精准高效的法律服务，积极引导基层群众通过合法途径表达利益诉求，有效解决矛盾纠纷，保障群众合法权益，维护社会和谐稳定。(通讯员 杨香梅)

“共饮长江水 同心护江豚”公益活动举办

宿松融媒讯 4月16日，我县举办统一战线“共饮长江水 同心护江豚”主题公益活动。来自全县统一战线80余人参加活动。

活动中，大家参观了全国第八所“守护江豚示范学校”汇口镇曹湖小学，在学校聆听了江豚科普宣讲，对江豚的生存环境和习性有了初步了解。随后，巡护了八里江江豚密集出没区，并在江边集体诵读倡议书。

据了解，江豚是长江中唯一的淡水哺乳动物，现为国家一级重点野生保护动物，被誉为“水中大熊猫”。长江八里江段水域内有大片沙滩沙洲和回流湾，水流平缓，鱼类众多，给江豚提供了优良的生存环境，成为江豚重要的栖息繁衍地。如今，在相关部门的大力宣传发动下，已有越来越多的人加入到了江豚保护的队伍中。(融媒体记者 虞恒)

松兹街道：安心托幼 暖民心在行动

宿松融媒讯 近日，松兹街道卫健办开展安心托幼服务宣传，大力提高市民对“安心托幼”相关政策知晓率，进一步推进“安心托幼”暖民心行动工作。

活动现场，工作人员通过张贴海报、拉横幅等方式，对安心托幼行动进行广泛宣传，向村民发放幼儿托育宣传手册，并讲解发展幼儿托育服务和呵护婴幼儿健康成长相关知识，宣传托育服务相关政策。据统计，现场共向广大市民朋友发放宣传手册、宣传手册近200份。各村、社区还充分利用电子屏幕、广播、微信朋友圈、微信工作群等方式加强托育服务政策宣传，为年轻父母“减压松绑”。

据悉，截至目前，松兹街道已有4家托育服务机构，托位数250个，三岁以下婴幼儿入托91人。(通讯员 方钊)

九姑乡：送戏下乡 文化惠民

宿松融媒讯 4月19日上午，县新黄梅戏演艺公司赴九姑乡杜溪村文化广场开展“送戏下乡”惠民演出活动，为村民们献上了一场精彩的文艺演出。

演出现场，《盘箱》《文南辞》等多个节目轮番上演，台上精彩纷呈，台下气氛热烈，演员们生动的表演、扎实的唱功以及细腻的情感，得到了观众们的阵阵掌声和声声喝彩。

“这场演出太精彩了，在家门口就能观看到这么好的戏曲，我们很喜欢这样的活动，希望能多来我们村演几次。”现场观众表达了对此次演出活动的肯定和赞赏。

近年来，该乡持续在文化“为民、乐民、惠民、利民”上下功夫，通过整合新时代文明实践站持续完善公共文化阵地建设，打造集宣传教育、科普、文化宣传为一体的文化综合载体，切实把文化惠民政策落到实处，满足群众精神文化需求，打通文化惠民“最后一公里”，唱响农村精神文明建设主旋律，让农村群众共享到文化发展成果。(通讯员 石晓姪)

华亭镇：多部门联动开展文化市场整治行动

宿松融媒讯 4月20日上午，华亭镇综合文化站联合县文旅体局执法队、公安、市场监管、应急等多部门开展校园周边文化市场整治行动。

本次执法检查重点包括网吧、学校周边书店、书摊、文化类培训机构等经营场所。针对经营内容和宣传信息是否涉及暴力、色情内容的图书及刊物、非法出版物进行排查。重点检查上网服务营业场所不核对、不登记上网消费者的身份信息及网吧经营者为上网提供公卡等违规经营行为。执法人员每到一家经营单位，对有问题的出具问题清单并下达限期整改通知书，对在现场可以解决的问题督促立即立改。在执法检查的同时，督查组一行还对从业人员进行法律法规知识培训。

据统计，此次专项行动出动联合执法人员10人次，检查文化市场和文艺类培训机构经营单位6家。(通讯员 何志梅)

建设平安宿松 法治宿松